



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Pastorační práce seniorů jako jedna z cest k dobrému stáří

Autor práce: Magdalena Balková, PVČ

Obor studia: PVČ

Posudek vypracovala: Mgr. Věra Suchomelová, Th.D

Datum: 21. 7. 2016

Autorka této teoretické práce si téma zvolila „na poslední chvíli“ (změna vedoucího práce); ke své práci nicméně přistupovala velmi zodpovědně, po celou dobu pracovala kontinuálně, dílčí úkoly plnila v domluvených termínech. Během konzultací reflektovala připomínky vedoucí práce a zároveň dokázala zdůvodnit a obhájit svůj náhled na problém.

Formální a obsahová stránka:

Bakalářská práce splňuje požadovaný rozsah, text je formátován odpovídajícím způsobem, přehledně a čitelně. Autorka odkazuje k úctyhodnému množství literatury adekvátní tématu a obsahu jednotlivých kapitol (je škoda, že ve výčtu literatury chybí samotná konstituce Gaudium et spes – autorka ve svém textu vychází z hodnocení konstituce jinými autory). V úvodu avizuje cíl práce, tomuto cíli odpovídající strukturu i stěžejní literární zdroje. Prokazuje schopnost zobecnit a porovnávat teze jednotlivých autorů, vlastní závěry vhodně vztahuje k citovaným zdrojům. V práci jsou zřetelně odlišeny vlastní myšlenky od parafrází (z tohoto vybočují podkapitoly věnované církevním dokumentům, kde v textu chybí odkazy na konkrétní články či pasáže). V textu je citováno korektně. Práce je psaná převážně kultivovaným stylem odpovídajícím odbornému textu.

První kapitola popisuje specifika stárnutí a stáří, která musí brát pastorační pracovník v úvahu, a potřeby, k jejichž naplnění může pastorační výrazně přispět. První část druhé kapitoly nazvané „Teologické pojetí dobrého stáří“ patří spíše ke slabším článkům práce, a to kvůli chybějící argumentaci vlastních myšlenek (například proč si autorka myslí, že „je vhodné považovat Bibli za základní zdroj informací“? (str. 18)) a stylistické neobratnosti zejména v prvním odstavci podkapitoly „Dobré stáří v Bibli“, ztěžující pochopení smyslu textu. Zde se nabízí otázka, jak autorka rozumí vedeným formulacím. V dalších částech této kapitoly jsou zdařile zpracována témata důstojnosti, zla a utrpení v životě, tedy oblasti, jichž se pastorační práce bezesporu dotýká. Téma pastorační práce je zpracováno z mnoha úhlů pohledu jak obecně, tak zejména ve vztahu k seniorům. Kapitola shrnuje pokoncilní pohled na seniory a jejich úlohu v dnešním světě a církvi; věnuje se kompetencím, kterými by měl pastorační pracovník disponovat, a aktuálně poukazuje na potřebnost katecheze i ve vyšším věku. V závěru autorka vhodně shrnuje své kroky, kterými směřovala k cíli, a vyzdvihuje nejdůležitější teze své práce.

Přes uvedené výhrady (možné otázky do diskuze u obhajoby) navrhuji hodnocení výborně.